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Jlekuil 3 similinol anrebpn

L1"03,:(in 5. EBkainosi npocropu

Cranstpauit 106yTOK.

Hexaii L — niniitauit npocrip nag nogem F, npm npomy F =RV
F=C.

Osnauennsi. Bijobpaxenns: (-,-) : L x L — F nasuBaerbcs
CKAJITPHAM T00YTKOM B L, FKIIO BUKOHYIOTHCA HACTYTTHI TP aK-
ciomm:

1. s koxkuoro X € L Buxonyernest (X, X) > 0, mpu 1iboMy SKIIO
(x,x) =0, ro X = 6. (Maerbcsa Ha yBasi, M0 CKAJSIPHUIT 100yTOK
(X, X) € pificaum HeBin'emunm uncaom). 1la akcioma HazuBaeThCs
JONATHOIO BU3HAYMEHICTIO.

2. s mosinernx X,y € L Buxomyerscs (X,y) = (¥,X) (ryr
pHCa 3BepXy O3HAYAE KOMILIEKCHe chpsizkeHHst). s akcioma nHa-
BUBAETHCI €PMITOBOIO CUMETPIEO.

3. st noBiabHUX Xq,Xe,y € L i noBinpHux aq,ap € F BHKO-
HyerbCsa (1Xy + apXo, Y) = a1(X1,y) + as(Xe,y). lla akcioma
Ha3MWBAETHCH JIHINHICTIO IO TIEPIITIOMY apTyMEHTY.
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Osnavennga. Jligifitauit mpocTip, Ha IKOMY 3a/laHUil CKaJadpHUM
)

J100yTOK, HABMBAETHCsI €BKJ/IIJIOBUM IIPOCTOPOM (HAraye€Mo, o

1e siHiftauit mpoctip Hag montem F =R Vv F=C).

[Tporarom mamoro kypcy OymeMo MO3HAYATH EBKJIIB TPOCTIP
oyksoto E (3amicts L).

Bracrupocti ckajisipHOTro 106y TKY.

1. Hexait x € E — nosinbruit BekTop, Tomi (0, X) = (x,0) = 0.
Hosenenns. Mu maemo (0, x) = (1-60+1-0,x)=1-(0,x) +1-
0,x) =2(0,x) = (0,x) =0. Takox maemo (X,0) = (§,x) =
0=0.

2. Hexait X, y1,Y» € E —nmosineni BekTOopw i aq,a0 € F — no-
BlmbHI ckassapu. Tomi (X,a1y1 + aoye) = (1)1 + apye, X) =

Qi <Y17X> +042<YZ7X> :071<}/17X>+072<}’27X> :071<X7}/1>+072<Xa}’2>~
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g BracTuBicTh HA3WBAETHCSA TOMYMiHIHICTIO. TobTO, Vv BUTAAKY
MCHOTO TIOJId CKAAIPHUN moOyTOK € JiHifHoI0 (QDYHKINEW i 1m0
TIepIIOMY, 1 IO IPYTOMY apTyMeHTaX, & Y BUIAJIKY KOMILIEKCHOTO
TTOJIsT CKAJIAPH 3 [PYTOTO aAPTYMEHTY BUHOCATHCH i3 KOMILTEKCHUM
cripsizkernsim ().

[Tpuxnamm.
1. Hexait n € N, E = R", 3aamo cKagsapamii 100y TOK HACTYITHOIO

dopmyitoro

Xq N X1 7

X2 y2 X2 Y2 n
< : ) : > = X1y1+Xo)o+. . . +XnYn, : ) : e R"

xn A *n yn

Heckmaamo mepesipnT, 1m0 1151 GopMyIIa 3a/1a€ CKaJISpHUL 100y-
ToK (3pobiTk 11el).
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2. Hexait n € N, E = C", 3agamo ckaxsapauii 700y TOK HACTYTTHOO
dopmyitoo

X4 Y1 X1 )2

X2 Y2 - - - X2 )Z] n
(- .1 - |)=x1y1+xyo+...+Xn¥n, . - ] eCl

Xn v Xn Y

Hecknanno mepesiputn, mo st hopmysia 3a1a€ CKaagapuuii 100y-
TOK (3p0biTh 11€e!).

Baypaxkenns. SIkmo xaxyThb “eBkmaiais mpoctip R”)” 1o MaeThCs
Ha yBa3i, mo ckaasapuuil 100yTOK 3a7a€ThCs HOPMYJION0 i3 npu-
kaany 1. fdrmo kaxyrs “eBkiaigis mpoctip C",)” To maeThea ma
yBa3i, 1Mo CKAJApHU T0OYTOK 330a€ThCsd (POPMYJION0 i3 TpUKJIa-
ay 2. dxmo miniitai mpocropr R™ a6o C" moTpibro posraanyTn 3
SIKIMOCDH 1HIIIAM CKaJISIPHAM JT00YTKOM, TO TOTPiOHO 060B’I3K0BO
BKA3aTH, IO POITIANAETHCA HECTAHTAPTHUN CKAIIPHII 100y TOK.
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3. Hexait C[0;1] — mpocrip niiicaux HenepepBHUX (QYHKIIH Ha
Biapisky [0; 1], 3amamo ckanspuit 106yToK HACTYIIHOWO HOpMY-
JIOKO

1
(f,9) = /0 f(x)g(x)dx, f,g e C[0;1].

Hecknanno nepesiputn, mo st hopmysia 3a1a€ CKaagapuuii 700y-
TOK (3p0biTh 11€e!).

4. Hexait E = R?, 3amamo (recTapmapranmit!) ckaispaumii 106y ToK
HACTYITHOIO POPMYJIOI0

< (5). (%) ==2xyitxiyetxeyi+3xeye, (5).( ) ) €R2

Hecknamo nepesipnTn, 1m0 1151 GopMyIIa 3a/1a€ CKaIapHuUit 106y-
ToK (3pobiTk 1el).
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Hepisnicts Komri-Byrsakoschkoro.

Teopema (Hepisnicts Komi-Byusikoscskoro). Hexait E — eskuifis
mpoctip. Toxi aaa JoBIMBHUX X, Y € E BUKOHYETHCsT

|<X7y>| < V <XaX> "V <y7.y>

(B mpasiit vacTuHi cTOsTH HEBL'€MHI KOPeH] 3 JiiCHuX HeBlL €eMHNX
HCET).

Hosenenns. fkmo y = 0, To nepisricts BuKkoHyeThcst (0 < 0).
Obepemo moBinbHL X, Yy € E, npu oMy y # 0. Jlist qoBLIBHOTO
A € F i3 meprmol akciomu ckaagpHOro 00y TKY BUILIUBAE

(X+Ay,x+Ay)>0.



Jlekuil 3 similinol anrebpn

L1"03,:(in 5. EBkainosi npocropu

Mu maemo
(XHAY,X+AY) = (X, X+ AY) + Ay, X+ Ay) = (X, X) + XX, y)+

MY, X) + ANy, y) = (x,x) + 2Re (A(y, X)) + AX(y,y) > 0.

Posrysnemo okpemo sumagxkn F =R 1 F = C.
1. Hexait F = R. Toxi ocranng mepiBhicTh Oyae MaTH BULJISII:
g TOBLIBHOTO A € R BUKOHYETHCs

(X, %) +2\(x,y) + N2(y,y) > 0.
[Muranus: skow YHKIEO BT A € JiBa YacTUHA HEPIBHOCTI, 1

3a 9KOI YMOBU BKa3aHA HEPIBHICTH MOXKe BUKOHYBATHCH JIJIS YCIX
AeR?
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Binmosine: Bkazana HepiBHICTL BUKOHYETHC fad ycix A € R Toxi
1 TITBKW TO/Ii, KOJIN

D = 4((x, y)2—4(x, x){y,y) <0 = [(x, ¥} < /%, x)/ (V. ).

g Bunaaky giticaoro mpoctopy HepiBHIiCTL Komri- ByrgakoBesroro
JIOBEJIEHO.

2. Hexait F = C. Mu noBesin HaCTyITHY HEPIBHICTD:
(X, X) +2Re (A(y, X)) + Ay, y) > 0.

Hexait (y, x) = r(cosy +isinvy), r > 0,1 € R. Bynemo obuparu
Ay Burmam A = t(cos(—) + isin(—v)), ne t € R. Mu maemo
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2Re (A(y, X)) = 2Re (t(cos(—v)+isin(—))-r(cosy+isiny)) =

2rtRe ((cos(—1) + isin(—1)) - (cosy + isiny)) =
2rtRe (cos 0+ isin0) = 2rt,

KpiM TOTO

M= N2 =12 =t
Orxke, MU OTPUMYEMO
(X, X)+2rt+ (y,y)t? >0

mia gosiapHoro b € R. OcramHs HEpPIBHICTHD BUKOHYETLCS LIS
nosinprOTO T € R TOAl 1 TiBKYM TOM1, KOJIHI
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D=4r? —4(x,x){y,y) <0 =

r= |<y,X>‘ = ’<X7y>| < \/<X7X>' V <y?y>

Otrxke, 1 y BUNAJKY KOMILJIEKCHOTO TPOCTOPY HepipHicTh Korri-
Bynakoscekoro goegeno. O

ITuranus. Kosw y wepisrocti Korrmi-ByrsikoBchKoTO mocsraerTsbes
piBHICTE?

[Tpurnamm.

1. Hexait n € N, E = R". Toxi nig noBUILHAX HAOOPIB MifCHAX
qucest Xq, X2, ..., Xn, Y1, Y2, - .., ¥n € R Burkonyernca

IX1y1+XoYot. . A XnYn| < /X2 + X3+ ... +x,%-\/y12 +y2+.. YR

2. Hexait n e N, E =C".
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Toni mms moBiIbHUX HADOPIB KOMILIEKCHUX Uucea Z1,2», ..., Zn,
Wi, Wo, ..., W, € C BukonyeTbCst

|Z1W1 + ZoWo + ... 4+ Zpwy| <

V1212 + 1222 4t [20f2 - lwa[2 4 [waf2 44 w2

3. Hexait C[0;1] — mpocrip niiiciux HenepepBHUX (QYHKIIH Ha
Bigpisky [0;1] i3 ckangprum 106yTKOM, IO Bij BU3HAYEHUiT y
npukaami 3 Buie. Toml st HOBIILHUX HENEPEPBHUX (DYHKIIIM
f,g € C[0; 1] Bukonyerbcs

/01 f(x)g(x)dx| < \//01 f2(x)dx - \//01 g2(x)dx.
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Hopwma BekTOpA.

Hexait L — minittanit mpoctip Hax nogem F, npu meomy F =RV
F=C.

Oznauenns. Bigobpaxenns ||| : L — [0; +00) C R nasusaerscs
HOPMOIO B L, IKINO BUKOHYIOTHCSI HACTYIIHI TPU AKCIOMU:

1. dns posinbroro X € L Bukonyerbes || X|| =0 = x = 6.

2. Nst posinbaux X € Li A € F Bukonyerbes [|AX]| = |A] - [|x]].
3. s noinbHEX X, Y € L Bukonyernest || X+ /|| < ||x]| + ||y (s
HEPIBHICTH HABUBAETHCA HEPIBHICTIO TPUKYTHUKA).

Binsnaummo, mo 3 akciomn 2 sumiusae, mo X =60 = ||x|| = 0.
[Mpukamgn.

1. Hexait n € N, L =R". Bagamo HOpMY HACTYIHUM YUHOM:
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- )= Pal+ el + ..+ (Xl

[IepeBipTe, 1110 IIe € HOPMOTO.
2. Hexati n € N, L =R". Bagamo HOpMY HACTYITHUM YHHOM:
X1

X2

Il - |lI=y/x2+x3+...+x2.

Xn

[Tepesipre, 1m0 116 € HOPMOIO.
3. Hexait n € N, L = R". Bagamo HOpMY HACTYIIHEM YHHOM:

Xq

X2
- = max(jxi], xel, . ., [Xal).

Xn

[Tepesipte, 1m0 1€ € HOPMOIO.
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Hopwma BexkTopa, mopoKkena CKaIgapHuM 00y TKOM.

Teopema. Hexait E — eskuaigis mnpocrip. Toxi dopmyna ||x|| =
(x,x), x € E, 3amae nopmy B E. llg HOpMa HA3WBAETHCS HOD-
MOIO, TTOPO/IZKEHOIO CKAJIAPHUM 100y TKOM.

Josenenns. Tpeba mepeBipuTH BUKOHAHHS TPHOX aKCIOM HOPMI.
1. Ockinbku juist joBinbHOrO X € E BUKOHYETHCs (X, X) > 0, TO
|Ix|| > 0. fkmo || x|| = 0, To (X, X) = 01, 3a aKCIOMOIO CKAISIPHOTO
TO0yTKY, X = 0.

2. Myta noBimbauX X € Li A € F Buxonyetnes || AX]| = /(AX, AX) =

VA X) = VIARX x) = A/ (%, x) = [A][|X].

3. Jlna nosinsrnx X,y € L suxonyernes ||X 4+ y||% = (X + y, x +
y) = X )+06y) . x) ¥ = [x[2+2Re ((x, ) +yII? <
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HXHQ+2\<X,y>!+JYH2 < HXH2+22\/ 0GX) -y, )+l IP = llx|P+
2| x1[- Iyl + 1yll= = (x][ + [ly[[)=. Tobro, |[x + yI| < [Ix]| + [y
Mu moBesm, 110 BKazaHuii BUpa3 3amae Hopmy. O

B nomasnbimomMy Mu y BCiX €BKJIIOBUX ITPOCTOPAX 3aABXKIU BUKO-
PUCTOBYEMO HOPMY, SIKa IOPOJIZKEHA CKAJAPHUM J00YTKOM.

OpToHOpMOBaAHI CUCTEMU BEKTOPIB.
Hexait E — eskuaigis mpocTip.

Oznauenns. Bektopu X,y € E masmBaroThCH OPTOrOHAJBHUMM,
axmo (X,y) = 0.

Teepmxennsi. Hexait E — eBkiiniB npocrip, X1, Xo,...,Xm € E
— LIOHAPHO OPTOroHa/IbHI HeHy/IbOBI BexTOpU, TO6TO (X)) Xj) = 0
upu i # j, i,j€{1,2,...,m},ix; # 6 npn ycix j € {1,2,..., m}.
Tomai BeKTOPH X1, X2, . .., Xm € JIHIAHO He3aTEXKHUMMU.
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Hosenenns. Hexait pq1 X1 + poXo + ... + umXm = 6. Obepemo mo-
BibHe j € {1,2,..., M} i TOMHOXKXNMO TIONEPEHIO PIBHICTH CKa-
JAApHO HA Xj. Mu maemo

(X1 + poXo + ...+ pimXm, Xj) = (0, X)) =0 =

pa (X1, X;) + p2{X2, X;) + ... + ppm(Xm, X;) = 0 = p;(x;, X;) = 0.

Ockinbru 3a ymoBoto X; # 0, mu orpumyemo (X, X;) # 0, o1-
xe pj = 0 mpu yeix j € {1,2,...,m}. Mu gosemu, mo BeKTOpH
X1, X2, ..., Xm € JiHI{THO He3aaeKAUMH. O

Osnagenns. Cucrema BeKTOPIB X{, Xo, ..., Xm € E masuBaerbcsa
OPTOHOPMOBAHOIO, SIKIIO (X, Xj) = 0mpu i # j, i,j € {1,2,...,m}
i(xj,X) = 1 mpnm ycix j € {1,2,...,m} (TobTo 1i BekTOpH €
MOMAPHO OPTOTOHAJIBHUMHU I HOPMa KOYKHOTO BEKTOPA JTOPIBHIOE
OJIMHHILL).
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Mu gosesu, 10 OPTOHOPMOBAHI CHCTEMU € JIHINHO HE3AJIeKHU-
Mu. Mu xouemo nobyayBaTu OpTOHOPMOBaHU 6a31C €BKJIII0BOTO
TTPOCTOPY.

Teopema (IIponec oproronanizanii I'pama-ITImigra). Hexait E —

eBKJILJIIB TIPOCTIp, 1 cucTeMa BEKTOPIB Y1, Vo, ..., Ym € E € niniii-
HO He3ajeKHOI0. 1ol iCHYe OpPTOHOPMOBAHA CHCTEMAa BEKTODIB
Ui,Us,...,Un € E, Taka mo mma xoxmoro f = 1,2,..., M BuKo-

uyerscs Lin {y1, ¥e,..., ¥} = Lin {uy, tg, ..., U;}.

Joeenennsi. Mu npuBeieMo aJroOpuTM MobynoBy MOTPIOGHOT OpTO-
HOPMOBAHOI CUCTEMM.
1. g j = 1. Ham moTpibao mobynyBaTu BeKTOp Uf, TaKHil 110

||lut|| =11 Lin {y1} = Lin {u; }. TToknamemo uy = m (ockinbKn
Y1, Y2, ..., Ym € Jiniiino He3amexuuMu, 10 Y1 # 0, 3iaku ||yq|| #

0). Mu maenmo ||uy| = H}%II “|ly1]] = 1. Kpim Toro,
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Lin {y1} = {ays | a € F} =A{allyiflur [a € F} ={Bus | B €

F } =Lin {u}.
2. Orxke, BekTOp Uy Bke m0oby0Bano. Ham norpibuo mobynysatu
BeKTOD Up, Takuii mo (Up, Ur) = 0, |l = 11 Lin {y1,)2} =

Lin {uq, Uo}. Tloknagemo Us = yo + AUq 1 6yznemo obuparu A € F
i3 ymoBu (Up, 1) = 0. Mu maemo (U, U1) = (Yo + AUy, U1) =
<y2, U4 >+/\<U1 , U1> = <y2, Uy >+/\ = 0, 3Bigku MaemMo A\ = —<y2, U1>.
Badikcyemo 1e sHadenus . Bigmitumo, mo U = Yo + )\Hi—lH %
 (merpusiangpHa JiHIfHA KOMOIHAIS JHIFHO HE3ATEKHUX BEK-
H%H'
|uz]| = 1. Kpim roro, mm maemo Uy € Lin {yy1} C Lin {y1, )2},
U € Lin {y1, yo}. 3Bigku orpumyemo Lin {uy, uo} C Lin {y1, yo}.
A ockinbku BeKTOPU Uy, Up € JIHIHHO HE3ATEKHUMHA (K OPTOHOD-
MOBaHa cucrema), Mu orpuMyemo Lin {yy, Yo} = Lin {uy, uo}.

TOpPiB Y1, Yo). Iloknamemo Up = Ouesnro, mo (Up, Uy) = 0,
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3. Hexait Bke nobyzoBani Bekropu U, Up, ..., Us, S < M, BOHU
YTBOPIOIOTH OPTOHOPMOBAHY CUCTEMY 1 Jist KoxkHoro f = 1,2,...,8
sukonyetbea Lin {y1, ¥e,..., ¥} = Lin {uy, Ug, ..., u;}. Hawm mo-
TpibHO NOOymyBaTH BEKTOP Usi{. Ilokmamemo Usiq = Yei1 +
AU + Aol + ... + Mgl 1 Oynemo obupatu A, Ao,...,A\g € F
i3 macTynmHoi cmcreMu yMOB: Jad KoxXuHOTO [ = 1,2,..., S BUKO-

Hyerbest (Usi1, Uj) = 0. Mu maemo
(Usy1, Uj) = (Vo1 + MU+ Xallo + ... + AsUs, Uj) =

(Vs1, Up) + M {ur, Up) + AUz, Up) + ... + As(Us, Uj) =
(Ys+1,Up) + A= 0.

OrxKe, 011 KOXKHOTO j =1,2,...,S moxIagemMo A; = —(Ys41, Uj).
Tobro, ama xoxmoro j =1,2,..., 8 suxkonyersca (Usi 1, Uj) = 0.
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Mu maemo: Uy € Lin {y1}, Uz € Lin {y1, Yo}, ..., Us € Lin {y1, y2,

., ¥s}, 3Biaku 3a nobyposowo Usiq € Lin {y1, Yo,..., Vs, Ysi1}-
[Ipu upomy 3a nobymosowo Usy1 # 6 (dk HerpusiasbHa JHHIH-

Ha KOMOiHAI A JTIHIIHO HE3a/I€2KHUX BEKTOPIB V1, Y2, . . ., Vs, Ysi1)-

[Mormagemo Ugyq = ﬁ Toni mra koxmoro j = 1,2,...,8 Bu-
S

KoHyeTbes (Usyq, Uj) = 01 [[Usp 1| = 1, TobTO Uy, U, . .., Us, Us 1

— OPTOHOPMOBAHA CHCTEMA BEKTOPIB. 3a MOOYI0BOI0 MU MaEMO

Ut,Up, ..., Us, Usty € Lin {y1,¥2,...,¥s, Ys+1} =

Lin {U1,U2,...7U5,Us+1} C Lin {Y1a}’2>- "7yS7.yS+1}'

Ockinmpku crcrema BeKTOPiB Uq, Us, . .., Us, Ugy{ € OPTOHOPMOBA-
HOIO CHCTEMOIO, BOHA € JIHIITHO HE3aJIEXKHOI0 CUCTEMOIO BEKTOPIB,
3BLIKHT

Lin {U1,U2,...,US,U5+1} = Lin {}/17}’27---a}’3a}’s+1}-
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Tobto 3a M KpokiB My mOOYIYEMO TOTPIOHY OPTOHOPMOBAHY CH-
creMy BekTopi. O

OpronopMoBani 06a3UCKH CKIHYEHHOBUMIPHOIO €BKJILJI0BOIO 1IPO-
cTOopYy.

[Mpoctun macaigkom Teopemu I'pama-IlImigra € mactymmne TBep-
JIZKEHHS.

Teepmkenns. Hexait E — eskrigis npocrip, N = dim E € N. Toni
icaye Uq, Uo, ..., Uy — opToHOpMOBanWi Gasnuc E.

Jlisi noBeseHHS TBEP/KEHHST MTOTPIOHO B3dTH nOBiabHEI Hazuc
mpocropy E i mpoBectu mporiec opTorosasizarii.

Teepmkenna. Hexait E — esxumingis mpoctip, N = dmE € N,
Uy, Uo, ..., U, — opronopmoBannii 6aszuc E. Tomi nas KosKHOro
BeKTOpa X € E Bukomyerncs X = Z}; (x, uj)u;.



Jlekuil 3 similinol anrebpn

L1"03,:(i.r[ 5. EBkainosi npocropu

Hosenennsa. Hexait x € E — qosinbamit BexTop. PoskmamzeMo itoro
3a 6asmcoMm Uy, Us, . .., Un. Mu MaeMo X = XyUq+Xolo+. ..+ XpUp,
e Xy, ...,Xn € F. dns nosiaenoro j = 1,2, ..., N TOMHOXWMO ITI0
PIBHICTH CKAJISPHO Ha Uj, OTPUMYEMO

(X, u;) = (X1U1 + XaUp + ... + XnUn, Uj) = X1 (U1, Uj)+

Xo(Ug, Uj) + ... + Xp(Un, Uj) = X;.

TBepkenasa noBeero. O

Teepmxkenna. Hexait E — eskumigis mpoctip, N = dmE € N,

Ui, Us, ..., Uy — oproHOpMOBanuil 6asuc E. Hexait X,y € E — 1o-
X1 )2

. . X2 Y2 .

BIILHI BEKTODH, IIO3HAUUMO X, = ], Y= : Toni
Xn Yo

(X,¥) = X1Y1 + Xo¥Yo + ...+ Xn¥ .
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JHoBenenHs.

(X,¥) = (XqU1 + XoUp + ... + XpUn, Y1U1 + Yolo + ... + Ynlp) =

5o Do) = 323X ) = K01 b KT

i=1 j=1 i=1 j=1

Teepmxennusa gosemero. O
OproroHajibHe JOMOBHEHHS JI0 HiJIIPOCTOPY.
Hexait E — eBrnizis mpocrip, U < E — mignpoctip E.

Osnavennsg. OproroHajsauM gonoBHennaMm mo U HasuBaeThbcs

Ut={xeE|V¥yeU xy)=0}CE.
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L1"03,:(i.r[ 5. EBkainosi npocropu

Trepmxenns. Hexait E — exaigis mpoctip, U < E. Toxi U+ < E.

Tosenenns. Hexait X1,X € UL, ay,ap € F. JTas nosinbuoro
y € U maemo

(X1 + aoXe, ¥) = aq(X1,y) + az2(xe,¥) = 0.
OT1e, a1 X1 + qoXo € U+.o

Teopewma. Hexait E — eskmigis mpoctip, n=dimE e N, i U < E.
Toni U U+ =E.

Hosepenns. Axmo U = {0}, o, ouesuano, U+ = {#}+ = E,
Tomy sukonyerbea U ® UL = {0} @ E = E.

dxmo U = E, o Ut = E*+ = {0} (moBexite me!), Tomy BUKO-
nyersess U@ UL = E@ {0} = E.
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Mpunycrrmo Tenep, mo dimU = m, 1 < m < n. Bubepemo
e1,6o,...,6m — moslanunii 6asuc U. Honosuumo iioro no 6asu-
CYy BCBOTO TPOCTOPY, Hexail €1,€2,...,Em, €mit,...,En — Oazuc
E. Ilpoenemo mportec OpTOTOHAMIZAINT HAJT CHCTEMOIO BEKTOPIB
€,62,...,em,emy1,...,En, OTPUMYEMO OPTOHOPMOBAHY CHCTe-
MY BEKTOPIB Ui, Uo, ..., Up, TaKy IO JJst KoxkHoro j = 1,2,...,n
Bukonyersca Lin {€1, €2, ..., €} = Lin {uy, Uz, ..., U;}. Sokpewma,
U = Lin {61, €o,..., em} = Lin {U1, U, ..., Um}, TOOTO Uy, U,
., Um — opronopmoBanuii 6azuc U.

[Mosuaunmo uepes V := Lin {Uni1,Uns2,...,Un}, TOA HAM Bi-
nomo, mo U@ V = E. Jdosenemo, mo V = Ut. Hexait x € U
nosimbaEE BekTOp UL, poskmamemo #oro 3a 6a3mcoM mpocTopy:
X = XqUy + Xolo + ... + XpUn, Xq,...,Xn € F. Tomi mns mo-
BibHOro y € U maemo (X,y) = 0. Ockinbku jisi 10BiBHOTO
Jj=1,2,...,mwvaemo U; € U, vu orpumyemo
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(X, Uj) = (X1U1 + XoUz + . .. + XnUn, Uj) = X1 (U1, Uj) + X2 (U2, Uj) +
-+ Xp(Un, Uj) = X; = 0 mng yeix j = 1,2,...,m. Tobro, X =
XA Umsd +XmaoUmg2+. ..+ Xpln € V. Mu mosesu, mo U+ C V.

Hopenemo oboporue sraouenns. Hexait X € V— noslapauii Bek-
rop V. Toxi, 3a o3unagenuam V| MaeMo X = Xmi1Umi1+Xmi2Unio+
.+ XpUn, 1€ Xmi+1,Xms2...,Xn € F. Posrngnemo moBuibHMiA
yeU, roni y = yius + yallo + ...+ YmUm, 1€ Y1, ¥2...,Ym € F.
Ockinbkm Uy, Up, ..., Uy — OpTOHOpMOBaHMItT 6azuc E, Mu Maemo
(X, ¥) = (Xmy1Umg1 + Xmyp2Umy2 + . ..+ XnlUp, Y1Uq + Yolo 4. .. +

YmUm) = 0, 106710 X € U*. Orxe, V C U*.

Mu nosenu, mo U+ = V, 3einku U@ UL = E. O



e
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Cdopmymoemo JekiibKa BIACTHBOCTEN OPTOTOHAIBLHOIO JIOMOB-
HEHHSI.

1. E+ = {6},{0}+ = E.

2. (UMt = U ans posinbioro U < E.

3. (U4 V)t = Utn VE gna posimermx U, V < E.

4. (Un V)t = Ut + V* ana popinernx U, V < E.

HoBediTh 11l BIaCTHBOCTI CAMOCTIHO.
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Jliniitai byHKIIOHAIN B €BKJIIOBUX TTPOCTOPAX.
Hexait L — minittanit mpoctip #Haa motem F.

Osnavenns. @yukmia f: L — F #nasusaerbest JTHIAHUM (DYHKIIO-
HasoM B L, 9xmo mrsa goeiasHEX Xq, Xo € L i goBlapHEX a1, ap €
F suxonyerbes f(a1X1 + aoXo) = ayf(X1) + aof(X2).

Teopema mpo 3araabHUIT BUT/IA JIHIHHOTO (DYHKITIOHAIA B €BKJIi-
mosomy mpoctopi. Hexait E — eBruigis mpocrip, N = dimE € N,
f: E — F — niniitanit dyskionan 8 E. Toxi 3y € E: Vx €
E f(x) = (x,y). | maBmaku, masa nosinpHOro Z € E dyHKIis
f: E — F, aka 3agaerbca dopmynoto f(X) = (X, Z), € ninifinnm
dyukmionamom B E.

Hosenenns. Toit daxr, 1mo s gosiibaoro Z € E dynkmist f :
E — F, axa sanaersca dbopmynowo f(x) = (X, 2), € ainifinum
dbyukmnionanom B E, € oueBuanum (10BemiTh 11€).
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Hexaii f : E — F — niniitawnit pynkuionan 8 E. Hexait Uy, Us, ..., Up
— oproHopMoOBanuii 6azuc mpocropy E. Posrmamemo BekTOp

y = f(uy) ug + f(u2) uo+ ...+ f(un) up € E.

Hexait x € E — nmoBibHA BEKTOP, 3a0UIIEMO HOTO PO3KIATAHHS
B Oasmci Uy, Uo, ..., Up, HEXAT X = X{U{ + Xolo + ... + XplUp, 1€
Xy,...,Xp € F. Toni maemo

f(x) =f(xqus + Xolo + ... + XpUp) =

x1f(uq) + xof(Uo) + ... + Xnf(Uun) = (X, y)

3a (POPMYJIOI0 CKAJIAPHOTO TOOYTKY BEKTOPIB depes3 X KOOPAnHa~
TH B OPTOHOPMOBAHOMY Oa3MC.
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Tobro, M1 JioBesM icHYBaHHS IOTPIOGHOIO BEKTOPA .

Hosenemo enunicts. Hexait € BekTop y € E @ Vx € E f(x) =

(x,y), arakox e me oque BekTop Z € E: Vx € E f(x) = (X, 2).
Tom mMu Maemo

x,y)=(x,z) VxeE =(x,y—2z)=0 VxecE
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[Moknanemo X = y — z. Toai mu maemo (y — 2,y — 2)
y—z=0 = y=_z €nmuuicts goBeaeHo. O

=0

=
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